

**ΠΡΟΣ:** ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
Δνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
Τμήμα Ερωτήσεων  
**ΚΟΙΝ.:** Βουλευτή κ. Βασίλη Κεγκέρογλου  
Βουλευτή κ. Γιώργο Φραγγίδη  
ΥΠΕΘΑ/Γραφείο ΥΕΘΑ  
ΥΠΕΘΑ/Γραφείο ΥΦΕΘΑ  
ΥΠΕΘΑ/Γενικός Γραμματέας  
ΥΠΕΘΑ/ΓΝΠ/ΤΚΕ  
ΥΠΕΘΑ/ΔΝΣΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ  
Τηλέφωνο: 2106598- 278, 282, 285  
FAX: 210- 6552035  
e-mail: nomgkbe@mod.mil.gr  
Φ.900α/3281/18047  
Αθήνα, 27 Οκτωβρίου 2021  
Σελίδες: Δύο (2)

**ΘΕΜΑ:** Κοινοβουλευτικός Έλεγχος

**ΣΧΕΤ.:** Ερώτηση 108/07-10-2021 της Βουλής των Ελλήνων

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ.Βασίλης Κεγκέρογλου και Γιώργος Φραγγίδης με θέμα «Εκπαίδευση Στελεχών των ΕΔ στην ΑΔΙΣΠΟ», σας γνωρίζω τα ακόλουθα:

Το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας (ΥΠΕΘΑ) λαμβάνοντας υπόψη την υφιστάμενη επιδημιολογική κατάσταση και με γνώμονα την υγειονομική ασφάλεια του εκπαιδευόμενου προσωπικού, εξέδωσε, δια του ΓΕΕΘΑ, κατευθυντήριες οδηγίες με βάση την ισχύουσα νομοθεσία, για τα μέτρα που πρέπει να λάβουν οι Σχολές και οι Φορείς, που διεξάγουν εκπαίδευση στις Ένοπλες Δυνάμεις (ΕΔ) για τον περιορισμό της διασποράς του COVID- 19, μηδέ της ΑΔΙΣΠΟ εξαιρουμένης.

Συγκεκριμένα από την 21<sup>η</sup> Σεπτεμβρίου τρέχοντος έτους και με την έναρξη του νέου ακαδημαϊκού έτους, εκδόθηκαν κατευθυντήριες οδηγίες με τις οποίες καθορίστηκε ότι όλες οι εκπαιδεύσεις θα πραγματοποιούνται με φυσική παρουσία των σπουδαστών και μαθητών, τηρούμενης της απόστασης του ενάμιση (1,5) μέτρου με υποχρεωτική χρήση μάσκας για όλους τους παρευρισκόμενους.

Επίσης, απαιτείται η διενέργεια διαγνωστικού ελέγχου μία (1) φορά την εβδομάδα για όλους τους σπουδαστές και μαθητές, που δεν είναι πλήρως εμβολιασμένοι ή έχουν νοσήσει, με τη μέθοδο μοριακού ελέγχου (PCR) ή με τη χρήση ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου κορωνοϊού COVID- 19 (rapid test) σε ιδιωτικά εργαστήρια ιδιωτικές κλινικές, φαρμακεία ή σε ιδιώτη ιατρό, δαπάνης των μαθητών και σπουδαστών, ενώ τα αποτελέσματα του διαγνωστικού ελέγχου θα παραδίδονται στις σχολές από τους μαθητές και σπουδαστές κάθε Δευτέρα.

Επιπρόσθετα, στις ίδιες οδηγίες προβλέφθηκε ότι, η πιθανή διακοπή φοίτησης λόγω απουσιών, δεν εφαρμόζεται σε περιπτώσεις νόσησης με COVID- 19, γιατί οι απουσίες δικαιολογούνται, καθόσον η απουσία τους από τη φοίτηση οφείλεται σε

λόγους ανωτέρας βίας, συγκεκριμένα λόγω του δεκαήμερου υγειονομικού αποκλεισμού που τους επιβάλλεται από την πολιτεία, κατόπιν θετικής διάγνωσης τους με την εν λόγω νόσο.

Επιπλέον, στον υφιστάμενο και εν ισχύ Οργανισμό της ΑΔΙΣΠΟ, παρ. 2 και 3 του άρθρου 25 του ΠΔ 33/2020 (ΦΕΚ Α'60), καθορίζεται ότι η εξ' αποστάσεως εκπαίδευση, η οποία αποτελεί μέρος της συνολικής εκπαίδευσης στην ΑΔΙΣΠΟ δεν δύναται να υπερβαίνει το 25% της συνολικής φοίτησης».

Συνεπώς οι προβλέψεις του Οργανισμού της Σχολής δεν δίνουν την δυνατότητα για πλήρη εξ' αποστάσεως φοίτηση σε αυτήν.

Τέλος σας γνωρίζουμε ότι η ΑΔΙΣΠΟ αποτελεί βασικό σχολείο ανέλιξης των αξιωματικών στην Ιεραρχία και αποτελεί προαπαιτούμενο προαγωγής ανώτερων αξιωματικών σε ανώτατους. Παράλληλα, ο σκοπός της ΑΔΙΣΠΟ είναι η παροχή διακλαδικής εκπαίδευσης στην οποία συμβάλλει η δια ζώσης συμμετοχή των αξιωματικών όλων των Κλάδων, καθώς έτσι επιτυγχάνεται η γνωριμία αυτών, η ανταλλαγή απόψεων και εμπειριών και η συνεργασία τους στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής διαδικασίας.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΧΑΡΔΑΛΙΑΣ  
ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ